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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.1200 /1-12-2022 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ως γνωστόν έργο του ΕΛ.Γ.Α.  είναι  η καταβολή αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς ,  εξαιτίας  ζημιών στην φυτική παραγωγή των συστηματικών καλλιεργειών τους από
ασφαλιζόμενους  κινδύνους  (φυσικοί  κίνδυνοι-άγρια  ζώα  ),   σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α. 

Ομοίως και  για το ζωικό κεφάλαιο ο Οργανισμός καταβάλει  αποζημιώσεις  στους ασφαλιστικά
ενήμερους  κτηνοτρόφους  εξαιτίας  καταστροφών  που  προξενούνται   στο  ζωικό  τους  κεφάλαιο
από  καλυπτόμενα  καιρικά  φαινόμενα  άγρια  ζώα  και  ασθένειες-  παθήσεις  ,  σύμφωνα  με  τον
Κανονισμό  Ασφάλισης  Ζωικού Κεφαλαίου.

Επιπλέον και για τα προγράμματα ΚΟΕ (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ)  καταβάλλονται ενισχύσεις  στους
δικαιούχους  παραγωγούς  και  κτηνοτρόφους  εξαιτίας  ζημιών  που  προξενούνται  στις
γεωργοκτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις (αγροτικό κεφάλαιο)  εξαιτίας θεομηνιών και δυσμενών
συνθηκών καθώς και καιρικών σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων
και των ΚΚΓ για την γεωργία και δασοκομία.

Ωστόσο τα θέματα  που αναφέρονται  στην ερώτηση και  αφορούν τις  αποζημιώσεις  των 2000
στρεμμάτων  γης  καθώς και  τα  εγγειοβελτικα  έργα  κ.λ.π.δεν  εμπίπτουν  στην  αρμοδιότητα  του
ΕΛ.Γ.Α. του ΕΛ.Γ.Α. . 

2.Όσον αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του ΕΛ.Γ.Α. σημειώνεται ότι ,  όπως προκύπτει από τα
στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας από την αρχή του 2022 και μέχρι σήμερα  στην
ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε.  Κορινθίας  ζημιές  προξενήθηκαν  από  διάφορα  καλυπτόμενα
ασφαλιστικά  αίτια  (παγετοί,  χαλαζοπτώσεις,  βροχοπτώσεις  κ.λ.π.)   σε  καλλιέργειες  (  όπως
δενδρώδεις  καλλιέργειες,  κηπευτικά  αμπελοκαλλιέργειές  κ.ά.)  για  τις  οποίες  διενεργήθηκαν  οι
απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 250 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 6901 δηλώσεις και το έργο
των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί για τις περισσότερες εκτός των τελευταίων αναγγελιών και οι
οποίες εκτιμήσεις είναι σε εξέλιξη. Και για αυτές έχει εκτιμηθεί ένα σημαντικό μέρος και αναμένεται
η ολοκλήρωση των εκτιμήσεων για όλες τις αναγγελίες έως τέλη Νοεμβρίου- αρχές Δεκεμβρίου
2022. 
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Παράλληλα για τις καλλιέργειες όπου έχουν ολοκληρωθεί οι εκτιμήσεις οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.
βρίσκονται  στην  συγγραφή  των  πορισμάτων  και  της  επεξεργασίας  του  αρχείου  ΟΣΔΕ  όπως
ορίζεται από την νομοθεσία (ν.3877/2010 και του Κανονισμού του ΕΛ.Γ.Α.) και στην συνέχεια θα
κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους
ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς  .  Οι  οποίες  αποζημιώσεις  πλέον   καταβάλλονται   σε
ελάχιστους μήνες ξεκινώντας από το ίδιο έτος ζημιάς  με ολοκλήρωση  εντός τεσσάρων -πέντε
μηνών στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς που σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια οι
αποζημιώσεις καταβάλλονταν μετά από 15-17 μήνες και μάλιστα  τμηματικά.
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